Hypothèse: La Révolution française a été causée uniquement par les nouvelles idées des Lumières propagées au cours du siècle des Lumières 
Preuve 1 : « Inspirée par les idéaux des Lumières et les modèles britannique et américain, la Révolution française sera toutefois déclenchée par la rage d’un peuple affamé et par la ruine des finances de l’État. »
Référence : Lord, F. et Léger, J. (2006). La Révolution française, la fin de l’Ancien Régime. Histoire en action. Québec, Canada : Modulo. 
Preuve 2 : « 1. Origines et causes de la révolution […]1.3. La crise économique : Le pouvoir d'achat des paysans s'est érodé durant le demi-siècle qui précède la prise de la Bastille. Les paysans consacrent un peu plus de la moitié de leur pouvoir d'achat à leur alimentation, à base de céréales. Or, les prix augmentent plus vite que les salaires : 50 % pour les premiers entre 1735 et 1789, contre 20 % pour les seconds. Le prix des céréales a même une tendance nette à croître nettement plus vite que celui des autres marchandises. Un pain de quatre livres vaut, au début du règne de Louis XVI, environ huit sous, mais ce prix double, et augmente même davantage lors de la guerre des Farines (1775). Or, le salaire d'un ouvrier ou d'un journalier agricole est compris entre dix et vingt sous par jour, pour 250 jours travaillés par an. Il apparaît donc que, pour les familles les plus modestes, la question du pain était d'une acuité réelle. »
Référence : Larousse.  (n.d.). Révolution française (1789-1799). Récupéré du site Larousse : https://www.larousse.fr/encyclopedie/divers/R%C3%A9volution_fran%C3%A7aise/140733
Conclusion : 
Lors de ce travail, je devais faire une recherche au sujet des causes de la Révolution française, afin de savoir si cette dernière a été causée uniquement par les nouvelles idées des philosophes des Lumières. 
En France, au cours du XVIIIe siècle et avant la Révolution française, existe la société qu’on appelle l’Ancien régime. L’Ancien régime consiste d’une hiérarchie sociale de la société française. Au sommet de la hiérarchie se trouve le roi qui a le pouvoir absolu. Ensuite, sont les nobles qui représentent 1-2% de la société, mais qui ont tous les privilèges. Ils sont suivis par le clergé qui représentent le catholicisme. Au bas de la pyramide sociale se trouve le Tiers-état. Les paysans n’ont aucun privilège. Ils payent les impôts et la dîme au clergé. Pendant le siècle des Lumières, certains philosophes comme Montesquieu, Rousseau et Voltaire questionnent ces injustices et inégalités. 
Ma première preuve indique que les Français ont été inspirés par les idées des philosophes. Toutefois, la Révolution américaine leur a aussi servi d’inspiration. Les auteurs ajoutent que la famine et la crise économique ont enfin déclencher une révolution. D’autre part, le site Larousse affirme qu’il y a plusieurs facteurs qui ont mené à la Révolution française, dont la crise économique. Ce site explique que la moitié du salaire des paysans est dépensé sur la nourriture, surtout sur les produits de céréales. Le prix de ces derniers augmentait à une vitesse incroyable. Par exemple, le coût du pain a monté à 16 sous tandis que le salaire d’un agriculteur était entre 10 et 20 sous par jour. 
[bookmark: _GoBack]Mon hypothèse est donc fausse. 

